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 Νίκος Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε 

συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 8 Νοεμβρίου 2023. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των 

άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των 

σχεδίων υπηρεσίας για τη θέση Πρώτου Ειδικού Ψυχολόγου, η οποία καθορίζεται ως 

θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, για τη θέση Ανώτερου Ειδικού Ψυχολόγου, η 

οποία καθορίζεται ως θέση προαγωγής, και για τη θέση Ειδικού Ψυχολόγου, η οποία 

καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού, στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας, ώστε να επικαιροποιηθούν και να ευθυγραμμιστούν με τις 

μεταρρυθμίσεις που επήλθαν στον τομέα της υγείας μετά τη μεταφορά όλων των 

υπηρετούντων Ειδικών Ψυχολόγων από την επιστημονική δομή κλίμακας εισδοχής Α8-

Α10-Α11 στις επιστημονικές δομές θέσεων της Δημόσιας Υπηρεσίας στις κλίμακες 

εισδοχής Α9-Α11-Α12.  

 Σημειώνεται ότι ο ακριβής τίτλος της πιο πάνω θέσης προαγωγής είναι «Ανώτερος 

Ειδικός Ψυχολόγος». 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Υγείας, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αποσκοπούν στην υλοποίηση της Απόφασης  
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του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 84.214, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2018, δυνάμει 

της οποίας αποφασίστηκε η αναβάθμιση στην κλίμακα εισδοχής για τη θέση Ειδικού 

Ψυχολόγου, η οποία επέφερε συνακόλουθα την αλλαγή των ιεραρχικών επιπέδων στις 

θέσεις Πρώτου Ειδικού Ψυχολόγου και Ανώτερου Ειδικού Ψυχολόγου.  Σύμφωνα με τα 

ίδια στοιχεία, η πιο πάνω απόφαση λήφθηκε στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης του τομέα 

της υγείας και της λειτουργίας του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας και 

βασίστηκε στο πλαίσιο συμφωνίας μεταξύ της κυβέρνησης και της ΠΑΣΥΔΥ σε σχέση 

με τους Ειδικούς Ψυχολόγους.  Συναφώς, η έγκριση των υπό αναφορά σχεδίων 

υπηρεσίας κρίθηκε αναγκαία, καθότι είναι απαραίτητη για την πλήρωση κενών θέσεων 

στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας.  

 Σημειώνεται ότι οι κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την 

Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 Οκτωβρίου και την 1η Νοεμβρίου 2023, 

στις οποίες κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών και των Υπηρεσιών Ψυχικής 

Υγείας του Υπουργείου Υγείας.   

 Ειδικότερα, οι πιο πάνω εκπρόσωποι διευκρίνισαν ότι, με βάση τις υπάρχουσες 

ανάγκες της υπηρεσίας και την ευρύτερη αποστολή της, μόνο η ειδικότητα της κλινικής 

ψυχολογίας είναι απαραίτητη.  Περαιτέρω, επισήμαναν ότι όλοι οι υφιστάμενοι 

υπάλληλοι κατέχουν την ειδικότητα της κλινικής ψυχολογίας.  Ακολούθως η 

υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια 

του σώματος για έγκριση.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε κατά πλειοψηφία του 

προέδρου και των μελών της επιτροπής βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του 
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Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος να εισηγηθεί στην 

ολομέλεια του σώματος την έγκριση των κανονισμών. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία 

Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη 

συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 

 Σε περίπτωση έγκρισης των κανονισμών θα τροποποιηθεί ο τίτλος τους, ώστε να 

αναφέρονται ως «Οι περί των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας - Θέσεις Πρώτου Ειδικού 

Ψυχολόγου, Ανώτερου Ειδικού Ψυχολόγου και Ειδικού Ψυχολόγου (Σχέδια Υπηρεσίας) 

Κανονισμοί του 2023». 
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